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Пожежі у приміщеннях завдають великих людських та матеріальних втрат. 

Загибель людей від пожеж у приміщеннях становить понад 80 % від загальної кількості 

загиблих від інших типів пожеж. За даними Міжнародної асоціації протипожежного 

захисту в 2020 році пожежі у приміщеннях заподіяли матеріальний збиток понад 

15 млрд. доларів. Тому запобігання виникненню пожеж у приміщеннях є однією з 

пріоритетних світових проблем, що підкреслює її  актуальність для будь-якої держави.  

Запобігання виникненню пожеж у приміщеннях в різних країнах здійснюється на 

основі використання різних заходів. Однак ефективність таких заходів запобігання є 

недостатньою. Про це свідчить реальна світова статистка. Сучасні заходи запобігання 

пожежі зазвичай використовують фізичні явища передавання тепла та маси від осередку 

займання до газового середовища приміщень. При цьому переважно враховуються 

лінійні механізми передавання. Однак в реальних умовах загоряння такі механізми 

передавання не дозволяють враховувати нелінійні механізми, властивості яких 

дозволяють виявляти загоряння на ранньому етапі. Крім того реальні механізми передачі 

та умови виникнення пожежі характеризуються переважно великою кількістю та 

різноманіттям як параметрів пожежного навантаження, так і конструктивних 

особливостей приміщень. Це обумовлює необхідність підвищення ефективності заходів 

запобігання виникненню пожеж у приміщеннях на основі використання нелінійних 

підходів.  

Метою представленого дослідження є підвищення ефективності заходів 

запобігання виникненню пожеж у приміщеннях за рахунок використання нелінійного 

підходу щодо динаміки небезпечних параметрів газового середовища при загоряннях 

матеріалів у реальних приміщеннях. Об’єктом дослідження є динаміка небезпечних 

параметрів газового середовища в приміщеннях при виникненні загорянь матеріалів. 

Первинні дані досліджень отримані виключно вимірюванням динаміки довільної 

множини небезпечних параметрів газового середовища при загоряннях у лабораторній 

камері. При цьому лабораторна камера використана в режимі моделювання 

негерметичного приміщення. На основі вимірюваних даних розроблено модель 

визначення біспектру довільного інтервалу вимірювання динаміки небезпечних 

параметрів газового середовища приміщень при виникненні загорянь: 

 

),)21()2()1(lg(10)2,1( ffXfXfXffAB    (1) 

 

де AB(f1, f2) – функція змінних f1 і f2, що визначає оцінку амплітудного біспектру для 

довільного небезпечного параметра. Модель заснована на обчислені перетворення Фур’є 

для відповідного інтервалу вимірювання динаміки небезпечних параметрів газового 

середовища приміщень та визначені на його основі миттєвого біспектру. 
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Новий науковий результат визначається теоретичним обґрунтуванням моделі 

обчислення миттєвого біспектру щодо заданого інтервалу вимірювання динаміки 

небезпечних параметрів газового середовища приміщень. Перша властивість моделі 

пов’язана з можливістю її використання щодо обчислення амплітудного та фазового 

біспектру. Друга – полягає в практичному застосуванню реальних вимірювань динаміки 

небезпечних параметрів середовища для виявлення особливостей амплітудного та 

фазового біспектру з метою ефективного виявлення ранніх загорянь різних матеріалів в 

довільних умовах сучасних приміщень. 

Відповідно до запропонованої моделі виявлено, що властивості амплітудного та 

фазового біспектру динаміки небезпечних параметрів газового середовища можуть бути 

використані для ефективного виявлення ранніх загорянь різних матеріалів в довільних 

умовах сучасних приміщень. Встановлено, що реальна динаміка небезпечних параметрів 

газового середовища має явний нелінійний характер. Тому підвищення ефективності 

заходів запобігання виникненню пожеж у приміщеннях слід розглядати на використанні 

різних реалізаційних варіантів впровадження підходів, що застосовуються в теорії 

нелінійної динаміки систем. Одним з таких підходів слід вважати використання 

біспектрів динаміки небезпечних параметрів газового середовища. 
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